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Maths Numérique - 6eme

CHAPITRE 6 — Proportionnalité

. Notion de proportionnalité

Définition

2 grandeurs sont dites proportionnelles si leswalde I'une s'obtiennent en
multipliant (ou en divisant) par un méme nombrevigigurs de l'autre.

Exemple

Chez le boulanger, les 2 grandeurs peuvent étre :
le nombre de baguettes achetées et le prix a payér

_¥ | nombre de 1 3 5 7
: 0,9 baguettes __ X09
T Prix (€) | 090 ] 2,70 | 45 | 6,30 |«

Le prix a payer est proportionnel au nombre de btgs achetées.
La situation est une situation de proportionnalité.

Le tableau est un tableau de proportionnalité.
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II. Résoudreun probleme de proportionnalité

Exemple

Chez le patissier, il faut 150g de farine pouriséalun gateau pour 4 personnes.
Quelle sera la quantité de farine nécessaire galiser un gateau pour 5 personnes ?

A. Résolution au moyen du "passage a l'unité"

La situation est une situation de proportionnalité.

Pour un gateau pour 4 personnes, il faut 150 guatect.

Pour un gateau pour 1 personne seulement, il faudfais moins, soit 150: 4
c'est-a-dire 37,5 g de farine.

Pour un gateau pour 5 personnes, il faut 5 fois, @ait
5* 37,5 c'est-a-dire 187,5 g de farine.
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B. Résolution au moyen d’un coefficient de proportioalité

Méthode 2

La situation est une situation de proportionnalité.

Quantité de farine IS0 | s i
(en grammes) : , X
Nombre de personnes 4 5 f—""

150 : 4 = 37,5.
Le coefficient de proportionnalité vertical est®7,

5*37,5=1875.
La quantité de farine nécessaire est 187,5 g.
Méthode 3

La situation est une situation de proportionnalité.

Quantité de farine 150
(en grammes) |
Nombre de personnes 4 | 5
Y Pl
X....
5:4=1,25.

Le coefficient de proportionnalité horizontal es28.

150 *1,25 =187,5.
La quantité de farine nécessaire est 187,5 g.
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[Il. Pourcentages

A. Introduction

Exemple
Chez le crémier, j'achéte un yaourt a 20% de neatjeasse.
Quelle est la signification de cette information ?

Cela signifie que dans 100 g de ce yaourt, il ¥ @ 2le matiere grasse.
La quantité de matiere grasse est proportionnddengasse de yaourt.

Le taux de pourcentage est 20% ou eng%%.

B. Appliquer un pourcentage

Propriété

Appliquer un taux de pourcentage a un nombre, aiaftiplier ce nombre par la taux
de pourcentage.

Exemple
Chez le crémier, jachete un yaourt a 20% de neatjeEasse.
Quelle est la quantité de matiére grasse dans tuhept?5 g ?

On appligue le taux de pourcentage :

20
100

125~ =125*(20/100) =125 * 0,2 = 25.

Il y a 25 g de matiére grasse dans un pot de 125 g.
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C. Signification des pourcentages les plus courants

Propriété

Prendre 50% d'une quantité, c'est en prendre laénoi
On divise donc par 2.

Exemple

50% des éleves d'une classe de 26 sont des filles.
Combien y-a-t-il de filles ?

26/2=13.1lyadonc 13 filles.

Propriété

Prendre 25% d'une quantité, c'est en prendre k¢.qua
On divise donc par 4.

Exemple

25% des éleves d'une classe de 28 font du latin.
Combien d'éleves font du latin ?

28 /4 =7.1lyadonc 7 éléves qui font du latin.

Propriété

Prendre 10% d'une quantité, c'est en prendre iendex
On divise donc par 10.

Exemple
10% des éleves d'une classe de 30 sont des garcons.
Combien y-a-t-il de garcons ?

30/10=3.1lyadonc 3 gargons.
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